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Comment rédiger un discours du maire pour l'hommage aux victimes du terrorisme ?

Mesdames et Messieurs, chers concitoyens, mesdames et messieurs les représentants des autorités civiles et 

militaires, chères familles des victimes,

En cette Journée nationale d'hommage aux victimes du terrorisme, nous voici rassemblés à [lieu de la cérémonie], 

dans le silence et le recueillement, pour honorer celles et ceux qui ont perdu la vie sous les coups de la barbarie. 

Notre pensée va d'abord à leurs familles, à leurs proches, à tous ceux dont l'existence a été brisée par une violence 

aveugle. Elle va aussi aux survivants, à ceux qui portent encore, dans leur corps et dans leur cœur, les traces de ces 

tragédies. À vous toutes et tous, nous adressons aujourd'hui notre solidarité la plus sincère.

Le terrorisme frappe sans distinction. Il cherche à semer la peur, à dresser les uns contre les autres, à faire taire ce qui 

nous rassemble. Nous sommes ici pour dire qu'il n'y parviendra pas. Nous nous souvenons de chaque victime, de 

chaque nom, de chaque visage. Se souvenir, c'est refuser l'oubli, c'est refuser que la peur l'emporte, c'est refuser que 

la haine ait le dernier mot. La mémoire de ces vies brisées demeurera parmi nous, et nous en sommes les gardiens.

Face à l'horreur, notre seule réponse digne est l'unité. Nous sommes debout, rassemblés, quelles que soient nos 

origines, nos convictions ou nos histoires. C'est cela, la force d'une commune comme la nôtre, et c'est cela, la force de 

la République : une et indivisible. À chaque épreuve, la violence voudrait nous diviser ; à chaque fois, c'est notre 

fraternité qui se resserre et notre attachement à la liberté qui se ravive. Ensemble, nous tenons bon.

Nous avons aussi un devoir envers ceux qui viendront après nous. À vous, les plus jeunes présents aujourd'hui, je 

veux dire ceci : la paix et la liberté ne sont jamais acquises une fois pour toutes. Elles se protègent et se défendent, 

jour après jour. C'est en restant fidèles à la justice, à la tolérance et au respect de chacun que nous bâtirons un avenir 

où la haine n'aura pas sa place. Cette mémoire, je vous la confie.

Chers amis, nous nous inclinons aujourd'hui devant toutes les victimes du terrorisme, avec respect et avec émotion. 

Que leur souvenir nous guide, qu'il soit un appel à défendre la paix et la concorde. Je vous invite maintenant à 

observer, à leur mémoire, un moment de recueillement.

Nous restons unis, déterminés et engagés pour un monde où la liberté l'emporte sur la peur, où la fraternité l'emporte 

sur la division, où l'espérance l'emporte sur la violence. À celles et ceux qui ont perdu la vie sous les coups du 

terrorisme, nous promettons de ne jamais les oublier.

Vive la mémoire des victimes, vive la République, vive la France.
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